

本报8月2日讯(记者 邢敏) 为了让更多大学生切实感受并深入了解商河县发展现状,激发大学生心系商河、热爱商河、宣传商河、服务商河,为家乡振兴发展贡献青春力量的热情,近日,中共商河县委宣传部、县总工会、团县委、县妇联、县广播电视台联合举办了“情系家乡·圆梦商河”商河县第二届“百名学子看发展”观摩活动。百名学子在参观学习中感受家乡近年来经济社会发展取得的变化,为家乡的飞速发展深感惊叹,并希望能回乡创业就业,投身家乡的建设中来。

记者了解到,此次前来参观的100名学子,是来自全国80所高校的商河籍学生。其中有在校大学生、研究生、硕士和博士生。他们先后参观了县城市展馆、北纬37度养生温泉城、山东宏业纺织股份有限公司、济南丰盛工艺品有限公司、万豪集团以及商河电商产业园。

“这次我有机会亲身体会这些变化,不仅丰富了我的暑假生活,拓宽了视野,也对家乡有了更全面的了解。家乡环境优美,创业条件也好。我为家乡的变化感到自豪!”来自武汉大学的一名大三学生说道。

据悉,阻止参观文化景点、城市建设、三大产业和重点项目、重点企业,为了让广大学子了解家乡的变化,增强家乡认同感,树立“感恩家乡,回馈家乡”的理念,吸引他们返乡创业就业,为家乡建设作出贡献,实现大学生成才就业与家乡繁荣发展的共赢。

商河举办第二届“暑期百名学子看发展”观摩活动

让广大学子增强家乡认同感,树立“感恩家乡 回馈家乡”的理念



商河籍大学生参观商河发展。

商河法院诉调对接流动服务站活动侧记

诉前调解,不用上法院挺满意

本报通讯员 陈宜森

“贷款到期了,我没钱还贷,心里就害怕,担心银行起诉到法院。这次法院先不立案,由人民调解员先给我们做调解工作,我们明白后及时和农行达成付款协议,没有诉讼费和执行费,我们真感谢法院为我们提供的人性化服务。诉前调解就是好!”

7月21日中午,商河县贾庄镇街西王村的石玉兰紧紧握着人民调解员庞林静的手激动地说。

原来,2016年1月19日,石玉兰在中国农业银行商河县支行贷款五万元,用于其兄的危房改造,贷款到期而未能偿还。近日,银行客户经理到商河法院咨询起诉事宜。该院立案庭庭长孙浩了解这一情况后,决定启动诉调对接机制,派出在庭值班的人民调解员庞林静与立案庭干警前往借款人所在的村进行诉前调解。

由于当事人在该院怀仁法庭辖区,怀仁法庭为诉调对接流动服务站站点,为做好调解协议的司法确认工作,怀仁法庭亦派人前去配合。

经过一上午的沟通交流,当事人充分认识到了借款不还的法律后果,同意定期偿还借款。协议达成后,由怀仁法庭制作司法确认书,送达双方当事人。

“每年我们起诉到法院的借款合同案件有几百起,诉讼时漫长,诉讼成本高。现在法院建立了诉调对接机制,对于一些借款人和担保人在家的、已经到期的借款合同案件,法院启动诉调对接机制先行诉前调解,既减少了我们的诉累,又节约了诉讼成本,达到了我们收回贷款本息的目的,效果非常好。本来通过诉讼可以最少三个月能结的案子,现在一天就结了,为法院的诉调对接



调解现场。

工作点个赞!”中国农业银行商河县支行客户经理对法院的诉调对接工作很满意。

仅这一天,该院立案庭就派出两个诉调对接流动服务小组前往贾庄镇三个村,现场调解借款合同纠纷案件三起,解决争议标的额十几万元。

为缓解案多人少难题,切实做到案件的繁简分流,合理配置司法资源,节约当事人诉讼成本,该院于今年六月初就建立了诉调对接工作机制,在该院立案庭和四处派出法庭建立了人民调解室。

由于人民调解室空间有限,且当事人由于农忙来法院或法庭多有不便,该院立案庭和四处人民法庭成立诉调对接流动服务站。哪里有纠纷,立案庭和人民法庭就共同参

与,与法院选聘的人民调解员一道,前往纠纷所在地进行调处,及时化解矛盾纠纷。

据不完全统计,成立诉调对接流动服务站以来,立案庭和四处人民法庭共调处简易纠纷案件20余件,收到很好的法律效果和社会效果。

商河法院怀仁法庭庭长李思勇对此深有感触:为加强诉讼与非诉讼纠纷解决方式的有效衔接,充分发挥人民调解在纠纷化解中的重要作用,有效化解各类纠纷,在怀仁法庭设立人民调解室的基础上,建立诉调对接流动服务站,对一些简单的民商事案件进行诉前调解,将矛盾化解在诉前,既方便当事人解决纠纷,缓解法院办案压力,又促进了社会的和谐稳定。

商河市场监督管理局

专项检查环境监测计量器具

本报8月2日讯(记者 李云云 通讯员 丛龙) 为摸清商河县环境监测计量器具的基本情况,建立健全环境监测用计量器具档案,近日,县市场监督管理局认真组织开展了环境监测用计量器具专项检查工作。检查内容包括环境监测计量器具使用单位计量制度建立情况、计量器具检定情况、计量台账建立情况等。

通过摸底调查,目前,全县共有县环保部门设立的环境监测机构1家,使用的计量器具48件,均在检定周期内;机动车环检机构3家,共有使用的计量器具28件,均在检定周期内;排污单位6家,使用的环境监测计量器具均委托第三方进行安装、运营、维护,手续证件由第三方保存。

此次检查,强化了使用单位的计量、环保法制意识,有利于进一步落实使用单位主体责任。

县图书馆参加数字图书馆建设与服务宣传推广活动

本报8月2日讯(通讯员 王成娥) 近日,从商河县文广新局了解到,“网络书香·数字图书馆建设与服务”宣传推广项目(山东站)系列活动,在山东烟台图书馆成功举办,全省各级公共图书馆馆长和业务骨干100多人参加了活动,商河县图书馆也积极派员参加。

此次活动由国家图书馆、中国图书馆学会和山东省文化厅主办,山东省图书馆、山东省图书馆学会承办。培训班上,特邀从事数字图书馆建设与服务工作的有关资深专家李志尧、孙坦、陈昊琳、邵燕分别就“数字图书馆推广工程”软硬件平台建设、数字图书馆的发展与变革、评估标准条文解读等内容进行了详细讲解,对数字图书馆建设与服务理念进行了普及推广。

此次培训不仅为商河县图书馆的发展目标和重点指明了方向,同时也将对数字图书馆建设及数字阅读活动开展起到积极的推动作用。今后,县图书馆将做好县“网络书香”数字阅读推广活动,有效地扩充商河县公共图书馆的资源,提升商河县公共图书馆的文献保障水平和信息服务能力,为群众做出贡献。